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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

betreffende het bereiken  
van een onmiddellijk staakt-het-vuren in Gaza

(ingediend door de heer Nabil Boukili c.s.)

relative à l’instauration  
d’un cessez-le-feu immédiat à Gaza

(déposée par M. Nabil Boukili et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Op zaterdag 7 oktober heeft  Hamas een moordda-
dige aanval op Israël gepleegd. Honderden onschuldige 
burgers werden die dag gedood. Daarnaast werden on-
geveer 200 burgers gevangengenomen en gegijzeld; de 
meeste van die gijzelaars zitten nog steeds vast. Zowel 
die aanvallen op burgers als het gijzelen van burgers 
zijn verboden volgens internationaal recht; beide zijn 
oorlogsmisdaden. 

Als reactie op deze aanval heeft het Israëlische leger 
de Gazastrook nog verder afgesloten. Daarenboven heeft 
het land een reeks ongeziene bombardementen uitge-
voerd. In de Gazastrook werden meer dan 40 scholen 
vernield en bovendien moesten 12 ziekenhuizen en 46 
eerstehulpposten sluiten wegens de opgelopen schade 
of het gebrek aan elektriciteit en materiaal.

Gaza was al de grootste openluchtgevangenis ter 
wereld, maar na de aanval van Hamas werd ook de 
aanvoer van brandstof, water en elektriciteit, die door 
Israël wordt gecontroleerd, afgesloten. Contact met de 
buitenwereld is er nauwelijks nog. Zo verklaarde de 
Israëlische minister van Defensie op 9 oktober 2023: “Ik 
gaf opdracht tot een volledige belegering van Gaza. Wij 
vechten tegen menselijke dieren en handelen daarnaar.” 
Het is duidelijk dat ook de Israëlische reactie het inter-
nationaal recht schendt en uit oorlogsmisdaden bestaat.

Op dinsdag 24 oktober heeft de secretaris-generaal 
van de VN, de heer Guterres, tijdens een vergadering van 
de VN-Veiligheidsraad het belangrijk geacht te erkennen 
dat de aanvallen van Hamas werden uitgevoerd tegen de 
achtergrond  van een al 56 jaar durende “verstikkende 
bezetting”. “Het Palestijnse volk heeft almaar meer grond 
zien inpalmen door Israëlische nederzettingen, ten prooi 
aan geweld, met een economie die verstikt geraakt, 
inwoners die verdreven worden en huizen die gesloopt 
worden. Alle hoop op een politieke oplossing voor hun 
toestand is vervlogen. Het leed van het Palestijnse volk 
kan de gruwelijke aanvallen van Hamas evenwel niet 
rechtvaardigen, net zo min als die vreselijke daden de 
collectieve bestraffing van het Palestijnse volk kunnen 
rechtvaardigen.”

Nadat de Gazastrook hermetisch werd afgesloten van 
de buitenwereld, begon het Israëlische leger met een 
grootschalig bombardement. Er werden in twee weken 
al meer dan 6.000 bommen afgevuurd op het kleine 

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Le samedi 7 octobre, le Hamas a perpétré une attaque 
meurtrière contre Israël en tuant des centaines de civils 
innocents et en capturant et en prenant en otage quelque 
deux cents civils, la plupart d’entre eux étant toujours 
captifs aujourd’hui. Ces attaques visant des civils et les 
prises d’otages de civils sont interdites au regard du 
droit international et constituent des crimes de guerre.

En réaction à cette attaque, l’armée israélienne a 
durci son blocus de la Bande de Gaza et entamé une 
série de bombardements sans précédent. Plus de 40 
écoles ont été détruites et, par ailleurs, 12 hôpitaux et 
46 cliniques de soins primaires dans la Bande de Gaza 
ont été contraint de fermer en raison des dommages 
qu’ils avaient subis ou du manque d’éléctricité et de 
fournitures.

Ce territoire était déjà la plus grande prison à ciel 
ouvert du monde; son approvisionnement en carburant, 
en eau et en électricité, contrôlé par Israël, a à présent été 
coupé à la suite de l’attaque du Hamas. Ce territoire n’a 
quasiment plus de contact avec le monde extérieur. Le 
ministre israélien de la Défense a ainsi fait la déclaration 
suivante le 9 octobre 2023: “J’ai ordonné un siège com-
plet de Gaza. Nous combattons des animaux humains 
et nous agissons en conséquence.” Il est clair que la 
réaction insraélienne aussi viole le droit international et 
constitue également des crimes de guerre. 

Mardi le 24 octobre, lors d’une réunion du Conseil 
de sécurité des Nations unies, le secrétaire général de 
l’ONU, M. Guterres, a jugé important de reconnaître 
que les attaques du Hamas s’étaient produites dans le 
contexte “d’une occupation étouffante” de 56 ans. “Le 
peuple palestinien a vu ses terres régulièrement dévorées 
par les colonies et en proie à la violence, son écono-
mie étouffée, ses habitants déplacés et leurs maisons 
démolies. Leurs espoirs d’une solution politique à leur 
situation se sont évanouis. Mais les griefs du peuple 
palestinien ne peuvent justifier les attaques effroyables du 
Hamas. Et ces attaques effroyables ne peuvent justifier 
la punition collective du peuple palestinien.”

Après que la Bande de Gaza a été fermée hermé-
tiquement au monde extérieur, l’armée israélienne a 
commencé à mener des bombardements massifs. En 
deux semaines, plus de 6.000 bombes ont déjà été 
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gebied dat de Gazastrook is. Die bommen maken tal 
van burgerslachtoffers en treffen kritische infrastructuur.

Naast alle materiële schade is er sprake van ten minste 
6.546 doden – waaronder meer dan 2.704 kinderen – 
en meer dan 17.439 gewonden in de Gazastrook. Het 
sterftecijfer omvat enkel de geborgen slachtoffers; het 
reële aantal ligt vermoedelijk nog heel wat hoger. Zowat 
de helft van de bevolking van de Gazastrook, in totaal 1,1 
miljoen mensen, ziet zich gedwongen tot een verhuizing 
van Noord- naar Zuid-Gaza. Ook gedwongen verhuizing 
of het hervestigen van personen door de bezetter is il-
legaal volgens internationaal recht.

Er voltrekt zich een humanitaire ramp in de Gazastrook. 
Daaraan een einde maken, is een absolute prioriteit 
voor de internationale gemeenschap. Het is daarom 
essentieel dat ons land zich duidelijk uitspreekt voor 
een staakt-het-vuren en voor het opnieuw toelaten van 
humanitaire hulp.

lancées sur le petit territoire qu’est la Bande de Gaza. 
Ces bombes font de nombreuses victimes civiles et 
frappent des infrastructures critiques.

Outre les dégâts matériels, on évoque au moins 6.546 
morts – dont plus de 2.704 enfants – et plus de 17.439 
blessés dans la Bande de Gaza. Le nombre de décès 
ne tenant compte que des victimes retrouvées, le chiffre 
réel est probablement bien plus élevé. Environ la moitié 
des Gazaouis, soit 1,1 million de personnes, ont été 
contraints de se déplacer du nord vers le sud du ter-
ritoire. Or, les déplacements forcés et la réinstallation 
de personnes par l’occupant sont eux aussi illégaux en 
vertu du droit international.

La Bande de Gaza est en proie à une catastrophe 
humanitaire. Pour la communauté internationale, la priorité 
absolue est d’y mettre fin. C’est pourquoi il est essentiel 
que notre pays se prononce explicitement pour qu’un 
cessez-le-feu soit instauré et pour que l’acheminement 
de l’aide humanitaire soit de nouveau autorisé.

Nabil Boukili (PVDA-PTB)
Steven De Vuyst (PVDA-PTB)
Sofie Merckx (PVDA-PTB)
Raoul Hedebouw (PVDA-PTB)
Peter Mertens (PVDA-PTB)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. verwijzend naar de aanval van Hamas op Israëlische 
burgers op 7 oktober 2023 en op de zware tegenaanval-
len van het Israëlische leger;

B. gelet op het hoge aantal burgerslachtoffers dat 
aan beide zijden valt;

C. gelet op de ongeveer 200 gegijzelde Israëlische 
burgers;

D. rekening houdend met het feit dat de Gazastrook al 
meer dan 16 jaar onder een illegale en afschuwelijke blok-
kade lijdt en door de Verenigde Naties (VN) beschouwd 
wordt als de grootste openluchtgevangenis ter wereld;

E. gelet op de 104 resoluties van de VN die Israël 
niet respecteert;

F. overwegende dat resolutie 242 van de VN-
Veiligheidsraad van 22 november 1967 de verwerving 
van gebieden door oorlogsvoering veroordeelt, oproept 
tot de terugtrekking van de Israëlische strijdkrachten uit 
de bezette gebieden en de territoriale onschendbaar-
heid en de politieke onafhankelijkheid van elke Staat in 
de regio bevestigt;

G. gelet op resolutie 465 van de VN-Veiligheidsraad 
van 1 maart  1980, waarin alle landen ertoe worden 
opgeroepen “not to provide Israel with any assistance 
to be used specifically in connexion with settlements in 
the occupied territories”;

H. gelet op het Verdrag van Genève van 1949, waardoor 
België als verdragsluitende partij gebonden is en waarin 
wordt gesteld dat de verdragsluitende Partijen het inter-
nationale humanitaire recht moeten “doen eerbiedigen”;

I. verwijzend naar de vele burgerdoelwitten, met 
inbegrip van woningen, scholen en ziekenhuizen, die 
al getroffen zijn tijdens de gevechten;

J. gelet op de nijpende tekorten aan voedsel, wa-
ter, brandstof en medicijnen bij de inwoners van de 
Gazastrook;

K. verwijzend naar de verklaring van de Wereld-
gezondheidsorganisatie van 14 oktober 2023, waarin 
wordt aangegeven dat de gedwongen evacuatie uit de 
ziekenhuizen een doodvonnis betekent voor honderden 
patiënten;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. renvoyant à l’attaque lancée par le Hamas contre 
des civils israéliens le 7 octobre 2023 et aux contre-
offensives massives menées par l’armée israélienne;

B. vu le nombre élevé de victimes civiles recensées 
dans les deux camps:

C. vu les quelque 200 citoyens israéliens pris en otage;

D. considérant que la Bande de Gaza souffre depuis 
plus de seize ans d’un blocus illégal et abominable, et que 
ce territoire est considéré par les Nations Unies (ONU) 
comme la plus grande prison à ciel ouvert du monde;

E. vu les 104 résolutions de l’ONU qu’Israël ne res-
pecte pas;

F. considérant que la résolution 242 du 22 no-
vembre 1967 du Conseil de sécurité des Nations Unies 
condamne l’acquisition de territoire par la guerre, appelle 
au retrait des forces armées israéliennes des territoires 
occupés et confirme l’inviolabilité territoriale et l’indé-
pendance politique de chaque État de la région;

G. vu la résolution 465 du 1er mars 1980 du Conseil 
de sécurité des Nations Unies, qui demande “à tous les 
États de ne fournir à Israël aucune assistance qui serait 
utilisée spécifiquement pour les colonies de peuplement 
des territoires occupés”;

H. vu la Convention de Genève de 1949, liant la 
Belgique en tant qu’État partie, qui établit que les États 
parties doivent “faire respecter” le droit international 
humanitaire;

I. renvoyant aux nombreuses cibles civiles, en ce 
compris des habitations, des écoles et des hôpitaux, 
qui ont déjà été touchées durant les combats;

I. vu les pénuries criantes de nourriture, d’eau, de 
carburant et de médicaments qui frappent les habitants 
de la Bande de Gaza;

K. renvoyant à la déclaration du 14 octobre 2023 de 
l’Organisation mondiale de la Santé, qui indique que 
l’évacuation forcée des hôpitaux coûtera la vie à des 
centaines de patients;
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L. gelet op de stemming in het Europees Parlement 
op 19 oktober 2023 waarbij een onmiddellijk staakt-het-
vuren werd verworpen;

M. gelet op de toenemende spanningen in de ruimere 
regio en het gevaar dat het conflict uitbreiding neemt 
en escaleert;

verzoeKt De feDerale regering:

1. zich klaar en duidelijk uit te spreken voor een on-
middellijk staakt-het-vuren;

2. zich klaar en duidelijk uit te spreken voor het opnieuw 
toelaten van humanitaire hulp teneinde de humanitaire 
noodsituatie aan te pakken;

3. te eisen dat de blokkade van de Gazastrook wordt 
opgeheven;

4. alle partijen op te roepen het internationaal recht 
in acht te nemen.

20 oktober 2023

L. considérant que le Parlement européen a refusé, 
lors d’un vote organisé le 19 octobre 2023, d’appeler à 
un cessez-le-feu immédiat;

M. vu les tensions croissantes dans toute la région 
et le risque de débordement et d’escalade de ce conflit;

DemanDe au gouvernement féDéral:

1. de se prononcer explicitement pour un cessez-le-
feu immédiat;

2. de se prononcer explicitement pour que l’achemi-
nement de l’aide humanitaire soit de nouveau autorisé, 
afin de remédier à la situation d’urgence humanitaire 
observée sur place;

3. d’exiger la levée du blocus de la Bande de Gaza;

4. de demander le respect du droit international par 
toutes les parties.

20 octobre 2023

Nabil Boukili (PVDA-PTB)
Steven De Vuyst (PVDA-PTB)
Sofie Merckx (PVDA-PTB)
Raoul Hedebouw (PVDA-PTB)
Peter Mertens (PVDA-PTB)
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